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Γέροντας Σίμων: Nα ζητούμε τα χαρίσματα που 
ανανεώνουν την καρδιά και την κάνουν να μη 
γερνάει ποτέ!
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Γέροντας, Ιερομόναχος, π. Σίμων Αρβανίτης, (1901-1988), Κτήτορας και Ηγούμενος Ιεράς Μονής 
Αγίου Παντελεήμονος Πεντέλης.

Συνέχεια από εδώ: http://www.diakonima.gr/?p=505267

Η πηγή των αγαθών είναι μία, ο Θεός και Δημιουργός των όλων.
Από αυτήν την πηγή του καλού πηγάζουν και όλες οι άλλες πηγές.

Ο Θεός είναι η πηγή της χάριτος.
Και δεν μπορεί ο άνθρωπος που θα πάρει κάποια χάρη και δωρεά να μην έχει χαρά 
και όποια άλλη ευλογία.

Καρπός του Πνεύματος, λέγει η Γραφή, είναι αγάπη, χαρά, ειρήνη, μακροθυμία, 
χρηστότης, αγαθωσύνη, πίστις, πραότης, εγκράτεια (Γαλ. ε’ 22).

Παίρνοντας λοιπόν από την πηγή των χαρισμάτων του Αγίου Πνεύματος τις 
διάφορες χάριτες, τα διάφορα χαρίσματα, πώς είναι δυνατόν να έχει κανένας 
μίσος, να αδικεί τους άλλους, να είναι γενικά κακός;

Παίρνοντας, λοιπόν, το Άγιον Πνεύμα, δεν παίρνουμε λόγια, αλλά καταστάσεις 

http://www.diakonima.gr/?p=505267


μοναδικές, όπως είναι αυτές που είδαμε πιο πάνω ως καρπούς του Πνεύματος.

Ας μη παύσουμε να ζητούμε τα χαρίσματα αυτά που ανανεώνουν την καρδιά και 
την κάνουν να μη γερνάει ποτέ.
Τα δώρα αυτά αναφέρονται στην ψυχή.
Και αυτή αποτελεί τον κυρίως άνθρωπο.

Αυτήν πρέπει να φροντίζουμε να ομορφαίνουμε, οπότε τιμούμε και προστατεύουμε 
και το σώμα μας από τη φθορά και διαφθορά της αμαρτίας.

Ο εγκρατής άνθρωπος π.χ. δεν αφήνει το σώμα του να κυλιέται στη λάσπη.
Το ντύνει με χίλια δυο όμορφα καλύμματα, όπως είναι η αγάπη, η ελεημοσύνη, η 
συγχωρητικότητα και αποκλείει τα αντίθετα, π.χ. τη φιλαργυρία, τη ματαιοδοξία, 
το μίσος και όλα τα αντίστοιχά τους, που δεν φέρνουν την ειρήνη και την τιμή.

Ο προφήτης Δαβίδ λέει σε κάποιον ψαλμό: «εθαυμαστώθη η γνώσις σου εξ εμού».

Μια ψυχή και ένα σώμα στολισμένα με πνευματικά χαρίσματα δημιουργεί στις 
ψυχές των άλλων τον θαυμασμό για τον Δημιουργό τέτοιου θαύματος.

Αν ακολουθήσουμε, λοιπόν, σταθερά την ωραία και βασιλική οδό της αγάπης προς 
όλους, της αλληλοβοηθείας και γενικά της αρετής, τότε ο Χριστός θα είναι πάντα 
παρών μέσα μας και η χαρά θα βασιλεύει μέσα μας, ενώ η ειρήνη θα χαρακτηρίζει 
τις σχέσεις μας με τους γύρω μας, μέσα και έξω από την οικογένειά μας.

 

Από το βιβλίο του Μοναχού Ζωσιμά, “Ιερομόναχος, Σίμων Αρβανίτης, (1901-1988), 
Η ζωή και το έργο του”, Αθήναι.

 


